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＊ 曲線 と，この曲線上の点 ， における接線および軸で囲まれた部分の１

面積を求めよ。

次の曲線または直線と軸で囲まれた部分が，軸の周りに回転してできる回転体の２

体積を求めよ。

＊ ，
p


    

p



次の曲線または直線で囲まれた部分が，軸の周りに回転してできる回転体の体積を３

求めよ。

   ，軸           ，，軸，軸
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曲線   h，   h で囲まれた部分の面積を求めよ。４

＊ 次の曲線の長さを求めよ。ただし，，hは媒介変数とする。５

 h h， h h h p

＊ 次の曲線の長さを求めよ。６








  
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次の等式を満たす関数   を求めよ。７

     


  
 

次の等式を満たす関数   ，および定数の値を求めよ。８

 p



      



 

原点から出発して数直線上を動く点の秒後の座標が    で表される。９

 が原点に戻ったときの速度をすべて求めよ。

 が運動の向きを初めて変えるのは何秒後か。
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座標平面上を運動する点の時刻における座標 ， が，  ，  10

で表されるとき，からまでにが通過する道のりを求めよ。

自然数 について，   
p


  とする。11

  ，  を求めよ。

   を と  を用いて表せ。

  を求めよ。
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点���[��，� 
��[ �は�[ ��のとき第何象限にあるか。１

また，点���[��， 
�� �が第���象にあるのは�[� � �のときである。

 
�[ \

]
 

�\ �]

[

�] [

\
�のとき，この式の値を求めよ。２

立方体の各辺の中点は全部で����個ある。頂点がすべてこれら����個の点のうちのどれかで３

あるような正多角形は全部でいくつあるか。

��つのさいころを同時に振るという試行を独立に���回行う．��回目に出た目を� �D ， �E ，４

��回目に出た目を� �D ， �E ，��回目に出た目を� �D ， �E �とする．

このとき，  � 
��D �E � 
��D �E � 
��D �E ��となる確率を求めよ．

���　�桁の正の整数で，�乗しても一の位の数字が変わらないものは���つある。５

　��以外の残り���つを求めよ。

���　��桁の正の整数で，��乗しても下���桁が変わらないものは���つある。

　それらを全て求めよ。

���　�ア�　 �ORJ ��　　�イ�　 �
�

ORJ (��� 　の値を求めよ。６

���　� �ORJ ���
�

� �ORJ
�

�
�� �ORJ (� �を簡単にせよ。

常用対数表を用いて，� ��ORJ ���� �の値を求めよ。７
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次の図は，���　\ DVLQEK　���　\ DFRVEK　のグラフである。定数�D，E�の値を，そ８

��� ���

�

��

K K�

�
S

�S

�

�

�
�

�

�S�S

\

2

\

2

れぞれ求めよ。ただし，D!�，E!��とする。

I � 
[ �は整式で，恒等式�  �I � 
[ I � � 
[ ���[ ��[ ���を満たしている。９

このとき，I � 
[ �を求めよ。

曲線�  \ �[ �の点�� 
W�� �W �における接線が，��点�$���������%���������&���������'��������を10

頂点とする正方形の面積を���等分している。このときの�W�の値を求めよ。

LMNH �を次のように定義する。11

 LMNH

� � 
����H ����H ���H �のとき

�� � 
����H ����H ���H �のとき

� � 
上記以外の� LMNH

�

ただし，H�の右下の添字は，すべて���������のうちいずれかの値をとるものとする。

このとき，　�
 L �

�

&
 M �

�

&
 N �

�

& � 
�LMNH LMNH �　の値を求めよ。

（KLQW）
 L �

�

&
 M �

�

&
 N �

�

& � 
�LMNH LMNH �は，��
 L �

�

& � � M �

�

& � � N �

�

& � 
�LMNH LMNH �と表すこともできる。
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